

Expunere de motive

Asistența medicală a populației depinde de nivelul de calitate al serviciilor de sănătate. Un factor important care determină calitatea serviciilor medicale, alături de tehnologie este pregătirea profesională și științifică a personalului medical. Pentru aceasta este necesar ca în fiecare țară să existe un corp de elită de profesioniști ai sectorului medical, atât din cercetare, învățământ cât și din practica medicală.

Având în vedere specificul activității medicale în totalitatea ei – practică medicală propriu-zisă, învățământ universitar și postuniversitar, cercetare științifică medicală se impune existența unui for științific de nivel academic, care să traseze liniile directoare de dezvoltare a asistenței medicale.

Academia de Științe Medicale a fost înființată în anul 1969 printr-un decret al Consiliului de Stat. Organizarea și funcționarea în baza actului normativ mai sus amintit a acestei instituții de prestigiu nu mai corespunde cerințelor actuale și strategiilor de asigurare a cercetării științifice medicale și implicit de asigurare a sănătății populației.

Academia de Științe Medicale a României trebuie să reunească specialiști cu merite deosebite cu o înaltă ținută profesională și științifică, care au adus contribuții semnificative la dezvoltarea științelor medicale în țara noastră.

Prezentul proiect legislativ propune organizarea Academia de Științe Medicale a României pe baze noi, în concordanță cu

cuceririle științifice moderne, cu necesitățile de dezvoltare a asistenței medicale și ale învățământului universitar și farmaceutic.

Astfel, se recunoaște valoarea și prestigiul profesional și științific al membrilor Academiei de Științe Medicale a României; de asemenea pot fi admiși membri ai acestei academii și cetățeni străini, ca membri de onoare sau membri corespondenți.

Sunt stabilite totodată atribuțiile principale ale Academiei de Științe Medicale a României în domeniul cercetării științifice medicale și farmaceutice, al valorificării rezultatelor acestor cercetări, în domeniul sănătății publice și al îmbunătățirii asistenței medicale a populației. În exercitarea atribuțiilor sale Academia de Științe Medicale a României colaborează cu Ministerul Sănătății și Familiei, Ministerul Educației și Cercetării și Academia Română.

Având în vedere că procesul de cercetare științifică este strâns legat de învățământul universitar medical și farmaceutic sunt precizate relațiile Academia de Științe Medicale a României cu instituțiile de învățământ superior și cu unitățile sanitare, în ceea ce privește constituirea unităților de cercetare științifică, medicală și farmaceutică.

Organizarea și funcționarea Academiei de Științe Medicale a României sunt stabilite detaliat în prezentul proiect legislativ, cu dreptul de a înființa filiale teritoriale în centrele universitare precum și secții de specialitate, în diferite domenii de cercetare. De asemenea, sunt arătate organele de conducere ale Academiei de Științe Medicale a României: Adunarea Generală a Membrilor, Consiliul de Conducere și Președintele, precum și modul de luare al deciziilor.

Ținând cont de direcțiile de cercetare sunt nominalizate domeniile cercetării științifice medicale cum sunt cercetarea

medicală clinică, cercetarea medicală în domeniul sănătății publice și medicinei preventive și cercetarea științifică medicală fundamentală. Academia de Științe Medicale a României fiind organizație științifică cu personalitate juridică are dreptul de a încheia contracte de cercetare-prestare cu instituții din țară sau din străinătate.

Având în vedere cele expuse din care rezultă necesitatea reorganizării Academiei de Științe Medicale a României adaptată cerințelor actuale, a fost elaborată prezenta propunere legislativă pe care o supunem spre aprobare Parlamentului.

Inițiatori:

M. Spăruș
Ștefan Ciocan
Dep. Alex. Ciupa Florea

SEN. LAURENȚIU POPESCU
- DEP. MIRCEA IERĂIM.

SEN. SOFINA POPESCU
- Dep. I. BUCHE

Ștefan Lucian
Dep. Ștefan Lucian

Popa Constantin
Popa Constantin

POPA CONSTANTIN

IONESCU DAN

Mădălin Iulian
1 Me